
Douăzeci și unu de pompieri voluntari
sunt instruiți pentru consolidarea
rezilienței comunităților

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență continuă să susțină dezvoltarea
voluntariatului în rândul pompierilor, prin instruirea sistematică a acestora în domeniul
intervenției în situații de urgență.

În acest sens, în perioada 22–23 și 29-30 noiembrie 2025 un grup format din 21 de
pompieri voluntari din raioanele Strășeni, Basarabeasca, Cimișlia și Anenii Noi participă
la un program de formare inițială, menit să le dezvolte capacitățile de intervenție în
diverse situații excepționale.

Instruirile se desfășoară în cadrul Centrului Republican de Instruire al IGSU din
localitatea Răzeni, raionul Ialoveni. Cursul este structurat în două etape, care includ
atât sesiuni teoretice, cât și aplicații practice, susținute de formatori specializați ai
IGSU.

Programul cursului include mai multe module, esențiale pentru dezvoltarea
capacităților de intervenție ale pompierilor.

Printre subiectele abordate se regăsesc organizarea și funcționarea serviciilor
teritoriale de pompieri și salvatori, particularitățile forțelor și mijloacelor utilizate în
misiuni, precum și importanța respectării tehnicii securității în realizarea intervențiilor.

Totodată, voluntarii sunt instruiți în utilizarea corectă a echipamentului individual de
protecție, mânuirea utilajelor și autospecialelor, precum în aplicarea tehnicilor de
descarcerare în urma accidentelor de circulație.

Mai mult, pompierii sunt pregătiți să intervină la lichidarea flăcărilor în sectorul locativ
și la combaterea incendiilor de vegetație uscată, chiar și în condiții dificile, cu vânt
puternic și temperaturi scăzute.

Un accent deosebit este pus pe pregătirea participanților în acordarea primului ajutor
medical, pompierii învățând proceduri de bază menite să salveze vieți, precum și să
ofere sprijin psihologic sinistraților.



Scopul acestui curs este de a pregăti pompierii voluntari să intervină prompt în situații
de urgență, până la sosirea echipelor specializate, ceea ce va consolida abilitățile
forțelor primare de reacționare.

Instruirile sunt organizate de Solidarity Fund PL în Moldova în parteneriat cu IGSU în
cadrul proiectului „EU4 Moldova Reziliență – stat sigur, comunități reziliente”, vizând
îmbunătățirea capacităților de protecție civilă în Republica Moldova și asigurarea unui
răspuns eficient în situații de urgență.

În Republica Moldova, la moment, activează 22 de posturi de pompieri și salvatori, cu
161 de voluntari pregătiți să intervină în sprijinul populației până la sosirea echipelor
profesioniste.

        


